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                                      ROMÂNIA  

                MINISTERUL AFACERILOR INTERNE                                                                                      NESECRET 

    INSPECTORATUL GENERAL AL POLIŢIEI ROMÂNE                                                                           Brașov 

      INSPECTORATUL DE POLIȚIE JUDEȚEAN BRAȘOV 

                                          
                  COMISIA DE CONCURS / EXAMEN     

 

                                                                                               A P R O B 

              PREŞEDINTELE COMISIEI DE CONCURS           

 

TEMATICA  ŞI  BIBLIOGRAFIA 

recomandate  la  examenul/concursul organizat  în vederea ocupării funcţiei de 

 şef  Serviciu Arme, Explozivi și Substanțe Periculoase  

din cadrul  Inspectoratului de Poliţie Județean Brașov 

 
CAPITOLUL I – MANAGEMENT ȘI RESURSE UMANE 

 

Tematică: 

 Funcţiile procesului managerial;  

 Planificarea managerială; 

 Conducerea subordonaţilor; 

 Controlul managerial; 

 Managementul luării deciziei; 

 Principiile procesului managerial; 

 Motivaţia şi evaluarea performanţelor;  

 Comunicarea în activitatea managerială; 

 Managementul gestionării conflictelor. 

 Control intern managerial al entităților publice; 

 Organizarea şi executarea controalelor în Ministerul Afacerilor Interne 

 Evaluarea de serviciu; 

 Modificarea şi suspendarea raportului de serviciu al poliţistului; 

 Drepturile, îndatoririle şi restrângerea exerciţiului unor drepturi sau libertăţi ale poliţistului; 

 Recompense, sancțiuni și răspunderea juridică a polițistului; 

 Regimul disciplinar al personalului M.A.I. 

 Încetarea raporturilor de serviciu ale poliţiştilor; 

 Etica şi deontologia poliţienească; 

 Fişa postului. 

 Activitățile de analiză a postului și de întocmire a fișei postului; 

 Exercitarea tutelei profesionale în M.A.I.; 

 Evaluarea personalului din M.A.I.; 

 

 

Bibliografie: 

 Management Organizaţional al Politiei, Fundamentele teoretice, Costică Voicu, Ștefan Eugen 

Prună, Editura Media Uno – 2007; 

 Ordinul Secretariatului General al Guvernului (O.S.G.G.) nr.600/2018 privind aprobarea 

Codului controlului managerial al entităților publice; 

 Ordinul M.A.I. nr. 138 din 2 septembrie 2016 privind organizarea şi executarea controalelor în 

Ministerul Afacerilor Interne. 
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 Ordinul M.A.I. nr. 140/02.09.2016 privind activitatea de management resurse umane în unităţile 

de poliţie ale M.A.I.; 

 Legea nr. 218/23.04.2002 privind organizarea şi funcţionarea Poliţiei Române, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Legea nr. 360 /2002 privind statutul poliţistului, cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 725 / 2015 pentru stabilirea normelor de aplicare a cap.IV din Legea nr. 360 / 2002; 

 H.G. nr. 991/25.08.2005 pentru aprobarea Codului de etică şi deontologie al poliţistului; 

 

 

CAPITOLUL II  - LEGISLAȚIE SPECIALITATE ARME, EXPLOZIVI ŞI SUBSTANŢE 

PERICULOASE 

 

Tematică: 

 Infracţiunile săvârşite la regimul armelor prevăzute de Codul Penal; 

 Categorii de arme şi muniţii, clasificarea armelor, categorii de persoane şi tipuri de documente în 

domeniul armelor şi muniţiilor; 

 Regimul procurării, înstrăinării, deţinerii şi folosirii armelor şi muniţiilor letale şi neletale de către 

persoanele fizice şi juridice; 

 Regimul procurării, înstrăinării, deţinerii, păstrării şi folosirii armelor şi muniţiilor letale şi neletale 

de către persoanele fizice şi juridice; 

 Obligaţiile persoanelor fizice şi juridice autorizate să deţină şi să folosească arme şi muniţie letale 

şi neletale; 

 Regimul anulării şi suspendării  dreptului deţinere, respectiv port şi folosire a armelor şi muniţiilor 

letale şi neletale în cazul persoanelor fizice; 

 Regimul procurării, deţinerii şi folosirii armelor şi muniţiilor de către persoanele juridice de drept 

public şi persoanele juridice sau unităţile subordonate sau aflate în coordonarea acestora; 

 Procurarea, deţinerea şi folosirea armelor şi muniţiilor de către societăţile specializate de pază; 

 Regimul juridic privind eliberarea certificatului de absolvire a cursului de instruire teoretică şi 

practică în domeniul armelor şi muniţiilor, a atestatului de colecţionar şi a atestatului de instructor 

în poligonul de tragere; 

 Registrul Naţional al Armelor–sistem complex pentru gestionarea evidenţelor în domeniul armelor 

şi muniţiilor; 

 Regimul achiziţionării şi deţinerii de arme, conform prevederilor Directivei 477/91/CEE; 

 Regimul juridic privind vânătoarea şi protecţia fondului cinegetic; 

 Regimul juridic al explozivilor de uz civil; 

 Regimul juridic al articolelor pirotehnice; 

 Principiile care stau la baza activităţilor ce implică substanţe şi preparate chimice periculoase; 

 Răspunderi şi atribuţii ce le revin  producătorilor şi importatorilor de  substanţe şi preparate 

chimice periculoase; 

 Infracţiunile săvârşite la regimul substanţelor toxice prevăzute de Codul Penal; 

 Controlul deşeurilor periculoase; 

 Etichetarea deşeurilor periculoase; 

 Comercializarea produselor de protecţie a plantelor; 

 Modul de  înregistrare  privind activitatea de comerţ cu produse de protecţie a plantelor; 

 Regimul produselor de protecţie a plantelor clasificate ca foarte toxice (T+) şi toxice (T); 

 Sancţiuni la regimul substanţelor periculoase, deşeurilor periculoase şi produselor de protecţie a 

plantelor; 

 Reglementarea, autorizarea şi controlul activităţilor nucleare; 

 Obligaţiile titularului autorizaţiei în domeniul nuclear şi ale altor persoane fizice sau juridice; 

 Autorizarea pentru efectuarea  operaţiunilor cu produse cu dublă utilizare; 

 Regimul de control al operaţiunilor cu produse cu dublă utilizare; 

 Sancţiuni privind nerespectarea prevederilor legale la regimul activităţilor nucleare şi la regimul 

produselor cu dublă utilizare; 

mailto:cabinet@bv.politiaromana.ro


 
   

Braşov, str. Nicolae Titulescu  nr. 28; Cod poştal 500010                                                     
Telefon: 0268/407.500, fax: 0268/319.398 E-mail : cabinet@bv.politiaromana.ro 

     pag. 3/5 

 Domenii de aplicabilitate pentru materialele şi tehnologiile cu dublă utilizare, infracţiuni şi 

contravenţii la  regimul produselor strategice conform O.U.G. nr.129/2006 privind regimul de 

control al exporturilor cu produse şi tehnologii cu dublă utilizare; 

 Organizarea și desfășurarea activităților specifice structurilor arme, explozivi și substanțe 

periculoase, pe segmentul exploatării și gestionării bazei de date eARM; 

 Reguli, interdicţii şi obligaţii privind introducerea pe teritoriul României, scoaterea de pe teritoriul 

României, producerea, experimentarea, prelucrarea, deţinerea, transportul, tranzacţia, utilizarea, 

punerea la dispoziţie sau orice altă operaţiune cu precursori de explozivi restricţionaţi. 

 

 

Bibliografie 

 Legea nr. 295/28.06.2004 privind regimul armelor şi muniţiilor, republicată și actualizată, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 407/09.11.2006 a vânătorii şi a protecţiei fondului cinegetic, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Hotărârea nr. 11 din 17 ianuarie 2018 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare 

a Legii nr. 295/2004 privind regimul armelor şi al muniţiilor și Anexa privind normele 

metodologice de aplicare a Legii nr. 295/2004 privind regimul armelor şi al muniţiilor, 

republicată; 

 Legea nr. 86/2006 (art.270–art.278) – privind Codul vamal al României, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 Legea nr. 126/27.12.1995 privind regimul materiilor explozive, republicată și actualizată, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 1102/10.12.2014 privind stabilirea condiţiilor pentru punerea la dispoziţie pe piaţă a 

articolelor pirotehnice; 

 H.G. nr. 536/30.05.2002 pentru aprobarea normelor tehnice privind deţinerea, prepararea, 

experimentarea, distrugerea, transportul, depozitarea, mânuirea şi folosirea materiilor explozive 

utilizate în orice alte operaţiuni specifice în activităţile deţinătorilor, precum şi autorizarea 

artificierilor şi a pirotehniştilor, cu modificările şi completările ulterioare; 

 H.G. nr. 197/23.03.2016  privind stabilirea cerinţelor esenţiale de securitate ale explozivilor de uz 

civil şi a condiţiilor pentru introducerea lor pe piaţă, cu modificările şi completările ulterioare;  

 Legea nr. 360/02.09.2003 privind regimul substanţelor şi preparatelor chimice periculoase, cu 

modificările şi completările ulterioare; 

 O.U.G. nr. 92/19 august 2021 privind regimul deşeurilor, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 O.G. nr. 4/20.01.1995 privind fabricarea, comercializarea şi utilizarea produselor de uz fitosanitar 

pentru combaterea bolilor, dăunătorilor şi buruienilor în agricultură şi silvicultură, cu modificările 

şi completările ulterioare; 

 O.G. nr. 41/22.08.2007 pentru comercializarea produselor de protecţie a planelor, precum şi 

pentru modificarea şi abrogarea unor acte normative din domeniul fitosanitar, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 O.U.G. nr. 195/22.12.2005 privind protecţia mediului, cu modificările şi completările ulterioare; 

 Legea nr. 111/10.10.1996 ,republicată, privind desfăşurarea în siguranţă, reglementarea, 

autorizarea şi controlul activităţii nucleare, cu modificările şi completările ulterioare; 

 O.U.G. nr. 43/15.04.2022 privind regimul de control al exporturilor de produse şi tehnologii cu 

dublă utilizare; 

 O.G. nr. 2/12.07.2001 privind regimul juridic al contravenţiilor, cu modificările şi completările 

ulterioare; 

 Legea nr. 250 din 20 iulie 2022 privind precursorii de explozivi, precum şi pentru modificarea 

unor acte normative 

 Procedură de Sistem PS-IGPR-DAESP-35 privind organizarea și desfășurarea activităților 

specifice structurilor arme, explozivi și substanțe periculoase din cadrul Poliției Române, referitor 
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la operatorii economici care efectuează operațiuni cu precursori de explozivi restricționați, precum 

și implementarea și gestionarea bazelor de date precursori de explozivi E-ARM; 

 Procedură de Sistem PS-I.G.P.R.-D.A.E.S.P.-08 privind activitățile desfășurate de polițiștii din 

cadrul structurilor arme, explozivi și substanțe periculoase pentru avizarea persoanelor fizice și 

juridice pentru executarea jocurilor de artificii; 

 Procedură de Sistem PS-IGPR-DAESP-11 privind activitatea de eliberare a pașaportului 

european pentru arme de foc; 

 Procedura de Sistem PS - IGPR - DAESP – 38 privind organizarea și desfășurarea activităților 

specifice structurilor arme, explozivi și substanțe periculoase, pe segmentul exploatării și 

gestionării bazei de date privind armele – eARM. 

 

CAPITOLUL III - CERCETAREA PENALĂ 

 

Tematică: 

 Infracţiunea. Definiţie şi trăsături esenţiale; 

 Cazurile justificative şi de neimputabilitate; 

 Infracţiunea continuată, concursul de infracţiuni şi circumstanţele agravante; 

 Minoritatea;  

 Cauzele care înlătură răspunderea penală; 

 Infracţiuni contra siguranţei publice; 

 Cazurile care împiedică punerea în mişcare şi exercitarea acţiunii penale; 

 Competenţa organelor judiciare; 

 Inculpatul și drepturile acestuia; 

 Probele, mijloacele de probă și procedeele probatorii; 

 Metode speciale de supraveghere sau cercetare; 

 Percheziţia şi ridicarea de obiecte şi înscrisuri; 

 Măsuri preventive şi alte măsuri procesuale; 

 Urmărirea penală; 

 Unitatea şi pluralitatea de infracţiuni; 

 Procedura cercetării la faţa locului; 

 Conducerea şi supravegherea activităţii organelor de cercetare penală de către procuror; 

 Sesizarea organelor de urmărire penală; 

 Efectuarea urmăririi penale; 

 Procedura privind tragerea la răspundere penală a persoanei juridice; 

 Înregistrarea, evidenţa şi  circuitul sesizărilor penale; 

 

Bibliografie: 

 Legea nr.286/2009 -  Codul Penal al României, cu modificările şi completările ulterioare ( 

Partea generală - titlul II, titlul III – cap.V, titlul V, titlul VII, Partea specială – titlul VII) ; 

 Legea nr.135/2010 -  Codul de Procedură Penală al României, cu modificările şi completările 

ulterioare (Partea generală – titlul II, titlul III – cap.II, III, IV, titlul IV, titlul V, Partea specială – 

titlul I, titlul IV cap.III, IV, VIII ).  

 Ordinul Comun nr.182-174/C/2009 privind procedura cercetării la faţa locului; 

 Ordinul comun al M.A.I. – P.Î.C.C.J. nr.56/10.04.2014 – 12/C/2014 pentru aprobarea Normelor 

metodologice privind înregistrarea, evidenţa unitară, circuitul sesizărilor penale şi coordonarea 

administrativă a activităţilor dispuse organelor de poliţie de către procuror. 

 Procedura de sistem privind investigarea infracțiunilor comise împotriva siguranței sistemelor 

informatice și infracțiunilor comise prin intermediul sistemelor informatice PS-IGPR-DIC-20; 

 Dispoziția I.G.P.R. nr. 76 din 22.12.2014 privind activitatea de înregistrare a dosarelor penale și 

a dispozițiilor procurorului; 
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CAPITOLUL IV – PROTECȚIA INFORMAȚIILOR CLASIFICATE ȘI ACTIVITĂŢILE DE 

SOLUŢIONARE A PETIŢIILOR 

Tematică: 

  Înţelesul unor termeni din Legea nr. 182/2002 privind protecţia informaţiilor 

clasificate. 

 Activitatea de emitere şi primire a documentelor clasificate; 

  Principalele obiective ale protecţiei informaţiilor clasificate; 

  Categorii de informaţii clasificate; 

  Clasificarea şi declasificarea informaţiilor; 

  Reguli generale privind evidenţa, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, manipularea, 

transportul, transmiterea şi distrugerea informaţiilor clasificate; 

  Retragerea autorizaţiei de acces la informaţii secrete de serviciu; 

  Reguli generale referitoare la evidenţa, întocmirea, păstrarea, procesarea, multiplicarea, 

manipularea, transmiterea şi distrugerea informaţiilor clasificate; 

  Protecţia informaţiilor clasificate (protecţia juridică, protecţia prin măsuri procedurale, protecţia 

fizică, protecţia personalului). 

 Activităţile de primire, înregistrare și soluţionare a petiţiilor, precum și activități de primire 

în audienţă şi consiliere a cetăţenilor în Ministerul Afacerilor Interne; 

Bibliografie: 

 Legea nr. 182/12.04.2004 privind protecţia informaţiilor clasificate, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 H.G. nr. 585/13.06.2002 privind standarde naţionale de protecţie a informaţiilor clasificate (forma 

actualizată); 

 Legea nr. 544/12.10.2001 privind liberul acces la informaţiile clasificate, cu modificările şi 

completările ulterioare; 

 H.G. nr. 781/25 iulie 2002 privind protecţia informaţiilor secrete de serviciu. 

 Ordinul M.A.I. 33/2020 privind activităţile de soluţionare a petiţiilor, primire în audienţă si 

consiliere a cetăţenilor în M.A.I.; 

 Ordonanţa Guvernului nr. 27/2002 privind reglementarea activităţii de soluţionare a petiţiilor, 

cu modificările şi completările ulterioare; 

CAPITOLUL V – CAZIER JUDICIAR STATISTICĂ ȘI EVIDENȚE OPERATIVE 

 

Tematica 

 Organizarea cazierului judiciar; 

 Organizarea și funcționarea camerelor de corpuri delicte; 

Bibliografie 

 Legea nr. 290/2004 privind cazierul judiciar; 

 O.M.A.I. nr. 73/2013 privind organizarea și funcționarea camerelor de corpuri delicte (cu 

anexele aferente). 

NOTĂ: 

1. Actele normative prevăzute în bibliografia recomandată candidaţilor vor fi studiate în forma 

actualizată la data publicării anunţului de concurs; 

2. Actele normative menţionate în bibliografie şi pentru care nu sunt specificate capitole sau titluri, 

vor fi studiate în totalitate.  

      MEMBRII COMISIEI: 1.________________________   2. _______________________ 
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